



↑ 2023年以来，贵州“村超”火爆网络。这项赛事以足球为纽带，成功将赛事流量转化为乡村发展增量。2024年，榕江县累计接待游客946.18万人次，同比增长24.36%；实现旅游综合收入108.03亿元，同比增长28.64%。通过足球赛事激活乡村活力，“村超”展现出一幅充满乡土气息、全民参与的乡村幸福图景。

贵州日报天眼新闻记者 杨涛 摄



近年来，遵义市播州区花茂村持续推动建设产业旺、农民富、乡风好、文化优、组织强、人才兴、生态美、乡愁浓的花繁叶茂和美乡村新样板，把党的好政策正转化为百姓脸上的幸福笑颜。

贵州日报天眼新闻记者 杨涛 摄



近年来，遵义市仁怀市坚持将婴幼儿照护服务纳入经济社会发展规划，作为完善生育支持政策体系及配套措施的重要内容，探索出“综合示范引领、普惠可及优先、医育结合特色”的托育服务发展新路径，有效推进托育服务事业朝着“幼有善育”目标迈进。

贵州日报天眼新闻记者 杨涛 摄



↑ 依托丰富林地资源，黔东南州丹寨县金泉街道积极发展林下经济，统筹推进食用菌培育等产业，有效拓宽农民增收渠道。

贵州日报天眼新闻记者 陈慧 摄

“十四五”以来，贵州民生保障迈上新台阶，群众幸福感持续增强。2025年贵州人均GDP预计突破6万元，较2020年增加1.2万元以上。全省每年新增城镇就业约60万人，省外务工规模稳定在600万人左右，农民收入增速连年快于城镇居民，牢牢守住了不发生规模性返贫底线。

教育水平显著提升，累计新增高等教育学位15.4万个。5个国家区域医疗中心建成开诊，老百姓就近就能享受到优质医疗服务。

文化地标“红飘带”“伟大转折”等相继呈现，群众精神文化生活日益充实，文化自信更加坚定。

幸福贵州的生动图景，正在黔东南州丹寨县金泉街道徐徐铺展，成为这片土地上愈发鲜明的时代底色。



↑ 黔东南州黎平县肇兴侗寨以非遗蜡染推动乡村振兴，通过合作社组织染娘，创新开发国潮文创产品，帮助妇女实现“带娃增收两不误”。目前已覆盖百余村寨，带动千余人灵活就业，让古老技艺焕发新生机。

贵州日报天眼新闻记者 杨涛 摄

↑ 黔西南州安龙县将营养午餐改善计划由义务教育阶段向学前教育延伸，促进学前教育儿童从“吃得饱”向“吃得好、吃得健康”转变。

贵州日报天眼新闻记者 刘朝富 摄



↑ 作为国内长征主题全域沉浸式数字体验馆，“红飘带”依托全息影像等前沿科技，打破传统图文局限，生动再现红色历史，极大提升了观众的参与感与体验感。运营两年来，该馆已安全演出超1.9万场，累计接待游客200万人次。这不仅是一组滚烫的文旅数据，更是推动红色文化焕发出璀璨时代光芒，为区域发展注入持久的精神动力。

贵州日报天眼新闻记者 杨涛 摄



↑ 近年来，贵阳市观山湖区金元社区积极响应居民需求，建设了养老服务站、成立了卫生服务站、修建了便民通道和连心桥，让居民在“15分钟生活圈”内就能享受到看病、娱乐、购物等便捷服务，极大地方便了群众生活。

贵州日报天眼新闻记者 张丽 摄



↑ 黔西南州晴隆县移民搬迁安置点阿妹戚托小镇积极整合社会资源，设立“新市民·追梦桥”服务中心，通过开设涵盖学习指导、绘画、舞蹈等内容的公益托管服务，有效培养孩子们的兴趣爱好与特长，真正实现了“孩子开心、家长放心”。贵州日报天眼新闻记者 杨涛 摄